LIGUE  LORRAINE DE BILLARD

67 ème  A G  du   06/06/2014 de la LLB  à la Maison des Sports de Tomblaine
Rapport moral :

Je déclare ouverte  la 67 ème Assemblée Générale de la Ligue Lorraine de Billard à 15h00.
L’assemblée générale est d’une part un moment important d’échanges entre les Clubs et la Ligue et d’autre part un lieu où des décisions importantes sont prises.
Je remercie de leur présence :

· Madame STEIN,   de la DRJSCS 
· Monsieur Robert Reininger, Président honoraire de la LLB.
S’est excusé :
· Monsieur Bertrand PHILBERT, de la Région Lorraine
Cette année encore, nous avons perdu un certain nombre de membres parmi lesquels PARVIZ  MOSHIRPUR, arbitre mondial du billard carambole, personnalité de la CEB, FFB et LLB et surtout un ami apprécié de tous ; à leur intention respectons une minute de silence.
Cette année, nous avons atteint 723 licenciés répartis en 41 clubs et une salle indépendante. 

Ce chiffre de 723 est une grande nouvelle dans la mesure où il met fin à un longue période de lente érosion. Je rappelle que le l’an passé, nous étions 701 et nous sommes donc parvenus à inverser la courbe grâce à nos efforts et en particulier à l’ETR sur laquelle je reviendrai. Nous sommes maintenant la dixième ligue de France (15 087 licenciés au niveau national) et pour conserver notre rang, je vous demande de licencier tous les membres de vos clubs dans chacun des modes de jeu c’est-à-dire le carambole, l’américain, le snooker et le blackball.
Au niveau organisation de compétitions :
Nous avons vu l’organisation du championnat suivant :

· Tournoi National 3 Bandes  organisé à Laxou

· Tournoi National 5 quilles  organisé à Laxou

· Championnat de France 3 bandes junior organisé à Saint Dizier
· Finale de secteur libre N1 à Saint Dizier
· Finale de secteur cadre N1 à Epinal
· Finale de secteur snooker organisée à Gerardmer
· Je félicite les Présidents ainsi que les membres de ces  clubs qui ont contribué au succès de ces compétitions. Je remercie également tous les arbitres et les marqueurs qui sont si indispensables pour nos compétitions.
Au niveau sportif :
· Matthieu FRANCK champion de France junior 3 bandes
· Matthieu FRANCK vice champion d’Europe junior 3 bandes

· Matthieu FRANCK médaille de bronze championnat de France partie libre junior

· Matthieu FRANCK médaille de bronze championnat de France cadre 47/2 junior

· Julien DRAN champion de France au cadre N2

· Vincent KOVACIC champion de France 3 bandes N2

· Julian MARCHAL  double champion de secteur libre et cadre

· Jordan AUBERT troisième au championnat de France 5 quilles junior

· Michaël CARREAU champion de France par équipe 5 quilles

· Philippe LECLERC, champion de secteur cadre 42/2

· Guillaume KAISER, champion de secteur libre R4

· Gauthier MIASIK, champion de secteur libre cadet

· Julie AUBERT, championne de secteur libre féminine

· Au snooker Yannick TARILLON vice champion de France junior
· Au Blackball, René VAXELAIRE champion de secteur

· 4 des 8 tournois nationaux ont été remportés en individuel par des joueurs de Remiremont qui occupent les places 4 et 7 au niveau national

Signalons également la participation de l’équipe de Laxou au championnat D1 3 Bandes qui est la plus haute catégorie de notre championnat de France et qui va participer au championnat de France ci mois ci. Signalons également la participation du club de Saint Mihiel à deux finales de France.
Pour information, la Fédération Française de Billard a pris cette année l’initiative de regrouper à Evian la plupart des finales de France ; la Lorraine a été représentée d’une part par 5 joueurs qui se sont qualifiés et d’autre part par les arbitres que la Ligue a délégués. 
Au niveau financier 
Les comptes de la LLB présentent un excédent de 101 €. 

Les recettes et les dépenses sont de l’ordre de 32 000 €.
Tarif régional des licences :

J’ai toujours dis que tant que la trésorerie de la Ligue serait suffisante, la part régionale de la Ligue ne serait pas augmentée ; de ce fait, il n’y aura pas de modification du montant de la part régionale de la licence au cours du prochain exercice

Au niveau formation :
· Organisation de cinq stages animés par Marc Pierson à l’attention des jeunes lorrains avec un tournoi des jeunes talents organisé à Pont à Mousson
· Organisation à Epinal d’une formation animée par Pierre Soumagne à l’attention des meilleurs joueurs de série lorrains.

· Organisation d’une formation 5quilles animée par Michaël Carreau

· Organisation d’un stage d’animateurs de club à Commercy animée par Michaël Carreau ; cette formation contribuera à un plus grand nombre d’écoles de billard labellisées par notre fédération.

Au niveau stratégique :

L’ETR, équipe technique régionale, a contribué à l’atteinte de l’objectif principal de la Ligue qui est, je le rappelle, l’augmentation de nombre de nos licenciés. Le club de Laxou a établi son diagnostic fédéral, organisé des journées portes ouvertes, distribué de nombreux flyers et a constaté que son effectif est passé de 49 à 64 membres. D’autres clubs ont également établi leur diagnostic et je souhaite vivement que ce type d’actions soit poursuivi en Lorraine dans chacun des comités départementaux. Une synergie plus forte entre la Fédération, la Ligue et les clubs doit être trouvée. Des moyens financiers sont mis à disposition pour atteindre nos objectifs et notre fédération nous incite vivement à développer le nombre de nos licenciés par l’intermédiaire d’actions de type Dynamo qui signifie : dynamisons nos clubs.
 
Au niveau subventions :
La DRJSCS nous a informé que le seuil minimum des subventions sera très prochainement à 1 500 €. De ce fait, la LLB devra mutualiser les besoins des clubs de taille modeste. En exemple, la LLB a obtenu une subvention finançant plusieurs compteurs électroniques de marquage et a redistribué ces compteurs aux clubs qui en ont fait la demande. Les tournois 3 bandes et jeux de série ont été effectués avec des jeux de billes financés par la Ligue de Lorraine.
Je souhaite qu’à l’avenir ce type de subvention soit reconduit.
La Région LORRAINE a décidé de réduire sa subvention de 1000 € en la portant à 7000 au lieu de 8000 précédemment. Cette décision est liée à la baisse de nos effectifs et j’espère que l’inversion de tendance que nous constatons fera que la Région Lorraine reverra sa position d’une manière favorable.

Au niveau juridique :

Notre fédération nous a demandé de mettre nos statuts en conformité. Notre secrétaire, Patrick Villemin, vous proposera une modification de nos statuts qui ne vise qu’a être compatibles avec ceux de notre fédération.
Les objectifs de la prochaine saison sont :

· un plus grand nombre de licenciés avec donc le dispositif ETR.
· un meilleur niveau technique de nos joueurs avec détection des espoirs lorrains
Décisions :

Au cours de cette assemblée, ont été votées à l’unanimité les décisions suivantes :

Le pot de l’amitié a clôturé cette assemblée générale.
Remerciements :
Il convient de remercier nos partenaires incontournables et importants que sont l’Etat, la DRJSCS, la Région Lorraine, les Départements, les Municipalités et la Fédération Française de Billard pour leur soutien, leur écoute et la qualité des relations.
Je termine mon rapport moral en remerciant officiellement chacun des membres du Comité de la Ligue pour le travail effectué tout au long de l’année.
Le président 
Francis RICHARD

